

办公室档案盒里存着八本献血证

李春：只要献血，就能帮助需要的人



56岁的李春是邹平市市场监管局的一名工作人员，在他办公室的一个档案盒里，存着八本鲜红的献血证，上面记录着他24年来的无偿献血足迹，也记录着他朴素又感人的助人之心。

2000年，李春的母亲生病就医，在济南一家医院做手术，需要输血。“当时我和表弟在手术室外等着，感觉也用不上力。”李春说，这种无力感让他第一次对无偿献血有了具体的认识：“既然我母亲手术需要输血，肯定有很多病人也需要，我和表弟一商量，就去献血了。”

这是李春第一次献血，检查合格后献了400ml，回到手术室门外的時候，母亲的手术刚好顺

利结束。“我二姨还责怪我们没有一直等着。”李春笑言，从此他抱定了一个想法：不管自己的家人是否用得上，只要献血，就能帮助需要的人。

后来，他了解到只要身体条件允许，一年可以献两次，李春也是这样，身体合适到期就去献血，即使出差在外，也会在当地献血，滨州市区、邹平、淄博都曾留下他的献血足迹。

工作中，李春坚持对无偿献血进行宣传。2008年，李春到邹平市长山镇中王村干驻村书记，他向办事处提议，在“七一”期间组织辖区适合人群集体进行无偿献血，“办事处很支持，我立马联系了滨州市中心血站，献血车开到现场，有11个村的党员和年轻人参加，很多人坚持下来，从此成为爱心献血者。”

在李春的办公室抽屉里，放



李春查看自己的无偿献血证。

着一个专门的档案盒，里面是他珍藏着的八本无偿献血证。24年，30次，累计献血10200ml，李春的献血足迹仍将继续。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 李冬杰

赴沾化接受党风廉政警示教育 滨州市委党校 第20期中青班 开展主题党日活动

滨州3月28日讯 3月27日下午，在滨州市委党校（行政学院）学员工作处处长舒德臣带领下，第20期中青年干部培训班学员赴沾化开展党风廉政警示教育主题党日活动。

在“枣乡清风”教育基地，大家依次参观了序厅、赤胆忠心、触目惊心、利益熏心、万箭穿心、长路濯心六大展厅，通过图文资料、视频音效和大屏互动等方式，切身感受到了廉政文化的力量。展厅大屏播放了多名干部违法案例，声泪俱下的自白、痛心疾首的忏悔、发自肺腑的醒悟，给在场的每一位学员带来了强烈的思想冲击和心灵震撼；逼真的监狱模型及模拟探监的场景让参观学员感同身受地体会到违法者失去自由的痛苦，“沉浸式”地上了一堂全面生动的警示教育课。

在沾化区徒骇河廉洁文化公园，全体党员面向党旗重温入党誓词，重忆了入党初心，进一步坚定了初心使命。全体党员参观了“规矩”、警钟长鸣“十二时”、《十二生肖勉仕图》、“反腐倡廉”一盘棋等内容，积极参与猜廉政谜语、看廉政漫画。之后，集中观看了廉政渔鼓戏剧《郑板桥》之《追龙岗》，在寓教于乐中领会廉洁理念，接受廉洁文化洗礼。

参加活动的学员表示，本次活动内容丰富、直观生动，感染力强，受益匪浅。下一步，将切实筑牢信仰之基、把稳思想之舵、补足精神之钙，自觉当好廉洁自律的“先锋队”，挺起担当作为的“硬脊梁”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英

滨城区市西街道执法中队 打造美好城市环境 城管常态化整治 非机动车乱停放

滨州3月28日讯 为进一步规范城区非机动车停放，打造美好城市环境，确保市民道路出行安全顺畅，连日来，滨州市滨城区市西街道执法中队开展非机动车乱停放常态化整治行动。

在整治行动前，市西执法中队对城区非机动车乱停放点进行排查，摸清问题症结，建立问题台账，制定切实可行的措施。坚持以教育劝导和处罚相结合的原则，及时引导市民将车辆停放至非机动车停车位，对不听劝阻、车主不在现场且严重阻碍道路通行的非机动车辆，依法进行暂扣、拖离。同时，加大对非机动车规范停放的宣传力度，引导商户和居民自觉参与到城市管理工作中，不断增强市民的交通安全意识，自觉养成有序停放的良好习惯。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

被评为“山东省交通运输行业五一巾帼标兵岗”

滨州12328交通运输服务监督热线获省级荣誉

滨州3月28日讯 近日，滨州12328交通运输服务监督热线获得“山东省交通运输行业五一巾帼标兵岗”荣誉称号。

滨州12328交通运输服务监督热线始终坚持“以群众为核心，以服务为中心”的理念，“7×24”不间断在线服务，聚焦群众

关注和社会关切的行业问题，确保“事事有回音、件件有落实”。热线注重建章立制，不断通过精细化管理抓规范促提升，优化服务抓质效，便民惠民促和谐。热线深入实施“1131”工作法，坚持“以群众为核心，以服务为中心”理念，完善“一套工作机制”，采

取“提高办理速度、提升办理力度、增加办理厚度”三项措施，实现“群众满意”这一工作目标，推动热线办理和工作流程严格规范、及时高效落实，脚踏实地筑牢为民服务的“连心桥”。今年以来，热线已接听来电7969个，转办工单661件，政府网留言10

件，微信公众号12328受理平台10件，承办市12345政务服务便民热线转办事项367件，工单按时办结率100%，切实为群众解疑释惑和解决实际问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 梁本良 李苏

人才共育 师资共享

滨州职业学院与国网滨州供电公司结对共建

滨州3月28日讯 在滨州市上下聚力推动“大开放、大改革、大发展”，加快建设品质滨州的关键时期，3月26日，滨州职业学院与国网滨州供电公司开展“党建引领产教融合·校企共建品质滨州”结对共建活动，揭牌成立滨州职业学院学生实习实训基地，签订党委结对共建协议书，颁发师资共享聘书，签订产教合作备忘录。

滨州职业学院党委书记刘葭一表示，此次共建活动以“党

建引领产教融合·校企共建品质滨州”为主题，强化党业融合、校企共建，促进优势互补、资源共享，将为双方事业创新发展、品质滨州成篇聚势起到积极促进作用。希望双方以此次共建为契机，建机制、搭平台、聚合力，深化党建交流、党员互动、资源共享，探索校企共建新模式，打造党建联创特色品牌，实现党建赋能、合作发展、共同提高。

国网滨州供电公司总经理林洪表示，本次校企合作，是滨

州供电公司与滨州职业学院携手打造人才高地、创新高峰的重要战略举措，滨州供电公司将以本次合作为契机，做实做优滨州职业学院实训基地，持续深化人才培养、社会实践、产业项目、科技创新等领域深度合作，加快实现人才链、教育链、产业链和创新链有机衔接，构建形成互动发展、产教融合的良好生态，共同开创“党建共建、人才共育、师资共享、创新共赢”新局面。

基层党组织共建，是强化党

建引领发展、聚力发展、融合发展，激发基层党组织工作活力的有效形式。产教融合是促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，服务经济社会高质量发展的重要途径。本次党委结对共建活动是校企携手打造人才高地创新高峰的重要战略，标志着双方正式构建资源共享、优势互补的合作新格局，持续赋能品质滨州建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 宋群

线上“一件事” 线下“一站式”

滨州退役士兵报到享方便快捷服务

滨州3月28日讯 为做好2024年春季退役士兵返乡报到工作，近日，滨州市各级退役军人事务部门进一步梳理报到流程、优化程序，让退役士兵感受到家乡的尊崇和关怀，助力退役士兵融入社会，踏上新征程。此次退役报到以线上“爱山东”政务服务网“一件事”和线下“一站式”服务相结合的方式，真正让退役士兵享受到方便快捷的服务。

滨城区退役军人事务局联合高新区和经开区精心谋划筹备，全面展开军人退役“一件事一次办”报到服务工作，用最真

诚的服务，让“最可爱的人”荣归故里。在滨城区退役军人服务大厅设立军人退役“一件事”办理报到窗口，帮办代办退役报到事项，打通服务退役军人“最后一公里”。

沾化区举行2024年春季退役士兵光荣返乡欢迎仪式，在退役军人服务中心用LED播放“热烈欢迎2024年度自主就业退役士兵光荣返乡”标语，在服务大厅摆放《退役军人报到明白纸》，全面启动军人退役线上“一件事”报到各项服务工作，为退役军人提供“代办类、填报类、告知类”共计20余项服务事项。现

场，有工作人员对退役军人提出的“一件事”办理、学历提升、就业创业等相关政策进行解答，确保疑问有解答、政策有指引、随到随接收，用心、用情让退役军人感受到“兵”至如归、“家”的温暖。

邹平市通过军人退役“一件事”为首名邹平籍返乡的退役士兵崔鑫峰办理完成了报到手续，仅用时5分钟。此外，邹平市积极对接邮政储蓄银行，在服务中心大厅设立移动营业网点，为前来报到的退役士兵现场办理银行卡，实现报到“只跑一次腿”。

惠民县印制了军人退役“一

件事”办事指南和明白纸，指导退役士兵快速了解退役后所有办理事项。

无棣、阳信、博兴、北海经济技术开发区都依托军人退役“一件事”系统为春季退役士兵办理了报到工作。

接下来，全市将开展退役军人免费开展职业教育和技能培训，举办退役军人招聘会等，帮助退役军人完成从“军营”到“社会”的衔接，切实增强退役军人的荣誉感、归属感和幸福感。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 郑爱军